

观海新闻制作的MV《守护梦想》飞上夜空 市民可扫码听歌

# 奥帆中心上演战疫版“星空告白”



500架无人机在奥帆中心夜空变幻出“五月的风”“大白”等不同图案。 组图

**早报 11月14日讯** 逆行的大白、敬礼的民警、进行消杀工作的社区志愿者、接受核酸检测的儿童……11月14日晚,这些生活中随处可见的防疫场景及人物形象依次“飞”上青岛夜空,为市民演绎了一场以“守护梦想!致敬每一个战‘疫’的你”为主题的无人机编队表演,吸引了众多游客市民驻足观看、打卡、转发。本次活动由青岛日报社观海新闻携手手机科技共同呈现。

## 山东首次战疫版“城市告白”

据了解,2020年疫情防控至今,手机科技先后在上海、广州、长沙等城市举行十余场抗疫主题公益无人机表演,以

空中创新科技传递着人类必将战胜疫情勇气和决心。2020年2月,无人机表演创造性地让广州塔与黄鹤楼“同框”,表达大家与武汉市民心连心的决心,共同携手为“武汉加油”;2020年4月,上海援鄂医疗队凯旋,外滩的无人机表演欢迎抗疫英雄回家,向每位医务工作者致敬;2021年5月,广州疫情期间,无人机表演把“广州撑住”四个大字飞上夜空,为市民加油鼓劲……这一次,在青岛地标奥帆中心,无人机在夜空中变幻出“致敬每一个正在为青岛努力的你”字样,向每一位生活、奋斗在青岛的市民致敬。据悉,本次抗疫主题的飞行行为山东首次,而设置了二维码创意的抗疫主题飞行则为全国首次。

## 500架无人机扮靓夜空

当晚,在奥帆中心活动现场,500架无人机凌空而起,如同银河里的星系,在夜幕下变幻出“五月的风”“大白”“口罩隔绝病毒”“社区工作者”“民警”“市民”及“健康码上的闪光金盾”等不同图案,再次上演“青岛式”星空告白。

同时,现场也第一次通过无人机把由观海新闻最新制作的战疫MV《守护梦想》的观看二维码飞上夜空,手机扫码即可浏览、收听,青岛夜空秒变互联网流量入口,让正能量成为大流量,用这种别样的方式,记录下岛城这段同心努力的光彩。

## 空域媒体为城市代言打CALL

手机科技设计团队相关负责人表示,在此次飞行画面的创作中,融入了不少青岛元素,包括印有青岛字样的防护服、青岛地标性建筑,以及结尾处出现在夜空中的文字“致敬每一个正在为青岛努力的你”,以此来致敬在过去一段时间为这座城市辛苦付出的每个人,“我们发现,在特定主题场景中,艺术散发着凝聚人心、鼓舞士气的巨大能量。无人机表演作为新时代的空中创新媒体,承担着传递正能量的重要社会责任。作为城市一员,我们有责任用自身专业力量为抗疫提供助力。”(观海新闻/青报全媒体记者 李晓彤 摄影报道)

# 送爱到家 陪独居老人“说说心里话”

市北区海伦路街道安达路社区发挥社工专业力量关爱独居老人

**早报 11月14日讯** 市北区海伦路街道安达路社区是一个以开放式老旧楼院为主的社区,老年人居多,其中有很大一部分老人由于子女赴外地求学、就业、成家的原因,内心产生了失落感和孤独感。对此,安达路社区两委结合社区实际情况,联合市北四方格社区发展中心,借助社工的专业力量,以项目化的方式,开展独居老人关爱服务。

在走访调研过程中,“书记领航,送爱到家”关爱独居老人项目孕育而生,项目发挥“书记挂帅”、党员先锋模范带头作用,通过陪伴、引导独居老人“说说心里话”,探索独居老人普遍性需求,制定个性化的独居老人关爱服务。开展老年人心理援助、关怀探访、兴趣发展等方面的工作,同时开展全面帮老助老关爱服务,采取心理慰藉等方式,为独居老人提供关爱服务,提高独居老人群体的生活品质。

安达路社区以调研建档为基础,依托《独居老人需求评估表》,做好服务前期各项准备工作。通过入户探访,了解老人实际生活情况,并为独居老人建立详细档案,目前已为16位老人建档,为他们设计个性化的服务方案,以精准化调研助推精细化服务。

安达路社区积极组建志愿服务团队,健全和强化独居老人的社会支持网



社区开展插花活动,老人乐享其中。社区供图

络,建立由网格党支部、楼组长、热心居民、红色合伙人共同组成的志愿服务团队,协助社区开展助老服务。

针对失独、独居老人生活乏味、单一的问题和渴望丰富的娱乐文化生活的需求,方格社区发展中心以小组活动的形式,让独居老人走出家门,走入社区,在社区活动中与他人建立联系,建立和筑牢同辈群体支持网络。通过设计和开展插花艺术以及节日庆祝的小组活动,搭建独居老人沟通交流与互动交往的平

台,让老人在小组互动中一起“说说心里话”,增强了独居老人的社会参与感和融入度,丰富了独居老人的业余文化生活。安达路社区还积极开展关爱独居老人的倡导性社区活动,引导社区不同年龄的群体参与到独居老人关爱行动中,在今年重阳节期间,社区组织小朋友通过手工制作灯笼为独居老人王爷爷送去关爱和祝福,王爷爷收到孩子们的礼物特别激动,也对小朋友表示感谢。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

## 市北37个微信群 帮孕产妇答疑

**早报 11月14日讯** 市北区各部门在从严从紧做好疫情防控的同时,为保障辖区孕产妇这一特殊群体,市北区卫健局妇幼保健计划生育服务中心迅速启动37个孕产妇微信群,为辖区孕产妇健康保驾护航。

“以前我们的微信群只是下发常规体检和惠民实事项目通知,但是针对疫情特殊时期,为避免人员聚集、减少孕产妇出门造成交叉感染的风险,借助前期孕产妇系统管理,先后创建37个孕产妇健康服务微信群,提供线上咨询指导服务。”市北区妇幼保健计划生育服务中心孕保科蒋主任说,“现在通过制作科普文章、转发疫情防控官方链接等方式,不定时在微信群发布疫情防控、母乳喂养、心理健康、围产期保健等知识,随时对孕产妇的疑问提供指导。”因为微信群管理的特殊性,许多孕产妇会不定时咨询应急问题,甚至深夜还会咨询,市北区妇幼保健计划生育服务中心的专家们利用应急值班、休息时间为孕产妇解燃眉之急,用实际行动践行医者初心和使命,全力守护孕产妇健康。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 吴婧)